
 

 

 

Perugia, 12 Maggio 2023 

 

Oggetto: Verbale adunanza Collegio dei Rappresentanti degli Studenti 

 

Nel pomeriggio del 12 Maggio 2023 il Collegio dei Rappresentanti si è riunito per discutere il seguente 

ordine del giorno: 

 

1. Comunicazioni del Presidente; 

2. Presa d’atto del verbale della precedente adunanza; 

3. Proposta di mozioni UdU relative all'ambito della salute mentale (servizio psicologico 
continuo e gratuito, divulgazione questionario periodico, formazione docenti); 

4. Mozione UdU sulla rimozione del criterio di merito per relativo ai bandi “no-tax area” e 

“low-tax area”; 

5. Varie ed eventuali. 

 

 

 

Presenti: 

Dott.ssa Laura Balestrieri 

Dott.ssa Ilaria Di Palma 

Dott.ssa Francesca Pellegrino 

Dott.ssa Arianna Serena 

Dott.ssa Alice Aguiari 

Dott. Mauro Le Donne 

Dott. Mamadou Diop Guissé 

Consigliera Elena Vinco 

Consigliera Laura Righi 

Consigliera Onsa Messaoudi 

Consigliera Gaia Morelli 

Consigliera Lucrezia Terracina 

Consigliere Luca Giordano 

Consigliere Luca Mattiacci 



Dott.ssa Chiara Terzolo 

Consigliere Lorenzo Picchiò 

Consigliere Diego Andrés Attisani 

 

Assenti giustificati: 

Dott.ssa Kristi Ismaili 

Dott.ssa Veronica Strina 

Dott. Luca Kosowski 

 

 

Assenti non giustificati: 

 

 

La riunione inizia alle ore 18.13 del 12.05.2023 

 

Punto 1 

 

Comunicazioni del presidente del Collegio.  

Ringraziamento del presidente per la partecipazione al pranzo culturale. 

 

Punto 2 

I presenti hanno approvato all’unanimità il verbale della precedente adunanza. 

 

Punto 3 

La Dott.ssa Alice Aguiari legge le mozioni proposte da UdU spiega al collegio come si sta svolgendo 

la dinamica sul questionario sulla salute mentale. 

La Dott.ssa Arianna Serena interviene chiedendo se si sta parlando del questionario che già girava 

nei vari gruppi whatsapp dell’università.  

La dott.ssa Aguiari risponde che no, non è lo stesso. Quello che già girava è una sorta di 

“anticipazione” di quello che poi verrà effettivamente realizzato. 

Intervengono il dott. Mauro le Donne e la dott.ssa Chiara Terzolo chiedendo se questo servizio che 

verrebbe offerto dall’università sarebbe per tutti gli studenti, perché l’ASL offre già un servizio simile 

ma è per i soli residenti in Umbria e quali sono le differenze con quello che già viene offerto. 

Interviene la dott.ssa Arianna Serena chiedendo sul come siamo arrivati a questo nuovo 

questionario.  

La Dott.ssa Alice Aguiari replica spiegando l’excursus del servizio che si vuole  



Parla la dott.ssa Chiara Terzolo se questi dati hanno una provenienza certa. (?) 

La dott.ssa Alice Aguiari risponde che i dati provengono da un database nazionale(?). 

La dott.ssa Francesca Pellegrino dichiara la sua astensione per tutte le mozioni al punto 3 dell’Odg 

perché ritiene che il metodo utilizzato non sia corretto nei confronti dei rappresentanti. Le mozioni 

sono state presentate già ‘chiavi in mano’ da parte di Udu senza dar vita a nessun proficuo confronto 

all’interno del collegio. Questa strategia non solo ha di fatto annullato il carattere collaborativo, 

essenziale per un organo collegiale, ma non ha permesso ai rappresentanti, non in quota Udu, di 

essere puntualmente informati prima del voto. 

 

 

Voti a favore: 15 

Voti contrari: - 

Astenuti: 2 

Il dott. Luca Giordano abbandona l’adunanza del CdR alle ore 18.40. 

La dott.ssa Laura Righi abbandona l’adunanza alle ore 18.56. 

 

 

Legge la seconda mozione sempre la dott.ssa Alice Aguiari relativa alla formazione dei docenti.  

Interviene la dott.ssa Terzolo chiedendo se questa mozione è in linea con l’aumento dei CFU ai fini 

dell’insegnamento.  

La dott.ssa Aguiari risponde di sì.  

Voti a favore: 15 

Voti contrari: - 

Astenuti: 2 

Sempre la dott.ssa Aguiari legge la terza mozione relativa al questionario periodico sulla salute 

mentale.  

Voti a favore: 15 

Voti contrari: - 

Astenuti: 2 

 

Punto 4 

 

Il consigliere Attisani spiega la mozione UdU sulla rimozione del criterio di merito per relativo ai bandi 

“no-tax area” e “low-tax area”.  

Il dott. Picchiò chiede spiegazioni su quali siano i criteri da rimuovere.  



Il consigliere Attisani risponde che si vorrebbero eliminare la questione dei CFU per quanto riguarda 

il bando “no-tax-area” e alzare la soglia di ISEE per quanto riguarda il bando “low-tax-area”. 

La dott.ssa Francesca Pellegrino dichiara il suo voto contrario alla mozione ritenendo che quello del 

merito sia un criterio fondamentale e l’unico che riguarda l’atteggiamento fattivo degli studenti. 

Togliendolo, i criteri di assegnazione del bando si baserebbero solo su una condizione spesso non 

ancora personalmente gestibile dallo studente perché legata alle condizioni familiari. Ferma restando 

l’importanza di sostenere gli studenti non economicamente autonomi, rimane comunque 

fondamentale che lo studente dimostri il suo impegno nel percorso di studio.  

 

Voti astenuti: 15 

Voti astenuti: 1 

Voti contrari: 1 

 

Viene chiesto da più membri del CdR da dove nasce la necessità di rimuovere il merito come criterio 

di valutazione.  

Punto 5 

Il dott. Le Donne invita a partecipare ai corsi di Alta Cultura nei quali si parlerà del tema della 

ricostruzione e della resistenza e chiede che sia pubblicizzata all’interno dei canali dell’università. 

 

La riunione è terminata alle ore 19.18 

 

Presidente del Collegio dei Rappresentanti 

Cons. Diego Andres Attisani 

 

Segretaria verbalizzante 

Dott.ssa Laura Balestrieri 

 

Il Collegio dei Rappresentanti degli Studenti 

 


